


1980

KRÓNKA

PILISVÖRÖSVÁR



1980

KRÓNIIKA

Készítették

A krónika szakkör tagjai

Bakti Ferenc vezetésével
társár

PILISVÖRÖSVÁR

A Községi Könyvtár munkájáról

1./ A Krónika szakkör három tagja a könyvtár helyiségében látogatta meg Holitska Sándornét, a nagyközségi központi könyvtár vezetőjét.

Szívélyes baráti beszélgetés közben pillanthatunk be a könyvtár életébe, az 1980. év sikereibe.

Beszélgetésünket hangszalagra rögzítettük, majd abból készült az alábbi beszámoló a Krónika számára.

A beszélgetést Metzgel Gizella vezette.

- Kedves Zsuzsa néni a könyvtár 1980-as évi munkájáról, eredményeiről szeretnénk hallani.

- Szívesen.

-Először talán annyit, hogy mi határozza meg munkánkat.

2./ Községünk közművelődésének fontos tényezője a könyvtári szolgáltatás. Ennek tudatában a Községi Könyvtár munkájáról, a fiókkönyvtárak helyzetéről az alábbiakat mondhatom el.

Az MSZMP XII. kongresszusa az ország gazdasági, politikai, társadalmi életével összefüggésben megállapította, hogy közművelődés további tökéletesítése szocialista fejlődésünk egyik alapkérdése. A kulturának be kell vonulnia az élet minden területére, nem lehet rezsort feladatnak tekinteni. Ott kell lennie amikor a gazdaság fejlesztését tervezzük, amikor politikai kérdésekben döntünk, mert ha mellőzzük eközben a dolgozó és közéleti problémák elé kerülő emberek tájékoztatását és képzését, akkor sem a gazdaság, sem a politika, sem a művelődés vonatkozásában nem tudunk számottevően előrehaladni.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1976.évi. 15.számú törvényerejű rendelete meghatározza: " A könyvtár feladata, hogy tevékenységi körében közreműködjen az általános művelődés terjesztésében és gyarapításában, a szocialista világnézet, életmód és ízlés fejlesztésében az általános, a szakmai, a politikai és a világnézeti tájékozódásban, valamint a szabadidő hasznos eltöltésének megszervezésében."

A fenti feladatok megvalósítása határozza meg a Központi Könyvtár és a három fiókkönyvtár munkáját.

3./ Ezek után szeretnék szólni a könyvtár életéről általában, valamint statisztikai adatok tükrében szólni eredményeinkről:

I. Olvasószolgálat:

Az olvasók száma:

Központi Könyvtárban	1928
I.sz.Fiókkönyvtárban	151
III.sz.Fiókkönyvtárban	93
<u>IV.sz.Fiókkönyvtárban</u>	<u>29</u>
Összesen:	2201 fő

a község lakóinak 20 százaléka.

A munkásolvasók száma: 477, az olvasók 21,6 százaléka. Az elmúlt évhez képest kevesebb a könyvtári tagok száma, ennek oka a II. sz. Fiókkönyvtár megszűnése /Szakszervezeti Könyvtár lett/, a III.sz. és a IV.sz.Fiókkönyvtár új helyre költöztetése és végül a Központi Könyvtár három hetes festés miatti zárása volt.

1981-ben ismét szeretnénk elérni a 2300 olvasót, ennek érdekében a lemorzsolódott olvasókat levélben keressük fel, és visszahívjuk őket az olvasók táborába.

Kölcsönzési forgalom:

Központi Könyvtárban	49022
I.sz. Fiókkönyvtárban	6149
III.sz.Fiókkönyvtárban	4662
<u>IV.sz. Fiókkönyvtárban</u>	<u>485</u>
Összesen:	60318 kötet

Látogatók száma:

Központi Könyvtárban	12294
I.sz. Fiókkönyvtárban	3138
III.sz.Fiókkönyvtárban	1529
<u>IV. sz.Fiókkönyvtárban</u>	<u>187</u>
Összesen:	17048 fő

Propaganda munkánk alapja a személyes beszélgetés és kapcsolat. Az Általános Iskolai tanulók száma kb. 1200 fő, ebből könyvtéri tag 852, a tanulók 79 százaléka. S ez az igen jó eredmény annak köszönhető, hogy mindkét intézmény alapvető feladatának tekinti, hogy a felnőtteket, a szülőket meggyőzze a gyermekek rendszeres olvasásának fontosságáról. Hiszen könyvek nélkül nem lehet felkészülni az életre, a munkára. A tudás forrása, a gyakorlat ösztönzője és, életünk alakítója a könyvekben felhalmozott ismeretanyag. Az iskolákkal kötött kulturális szerződés értelmében az 1980/81-es tanévben 36 osztály látogat el a könyvtárba ahol a következő előadásokat halgatták meg:

I-II.osztály: Ismerkedés a könyvtárral, és a legfontosabb mesegyűjtemények ismertetése.

III.-IV.oszt.: Tájékozódás a könyvtárban, ismerkedés a világirodalom legszebb ifjúsági regényeivel.

V.-VI. oszt.: Helytörténeti ismeretek.

VII.oszt.: Tájékozódás a könyvtárban, szakirodalom és kézikönyvek használata.

VIII.oszt.: Katalógus használat, ismerkedés a felnőtt részleg raktári rendjével.

A középiskolások és a szakmunkástanulók osztálylátogatásaik során megismerkednek a könyvtár raktári rendjével, katalógusaival és annak használatával, a kézikönyvekkel. Igen fontosak ezek az ismeretek, hiszen nélkülük nem valósítható meg a permanens műveltség.

Tájékoztatás:

A könyvtár szabad polcos rendszerben tárja az olvasók elé a könyvállományt. A felnőtt szépirodalom a nagy önkiválasztó részben, a szakirodalom a felnőtt olvasóteremben van elhelyezve.

Kiemelt állományrészek: kézikönyvek melyek csak helyben használhatók.

Német nemzetiségű anyag amelyből:

saját állomány: 410 kötet

letéti állomány: 456 kötet

összesen: 866 kötet

1980-ban a felnőttek 195, míg a gyerekek 262 német nyelvű könyvet kölcsönöztek ki. Tervezzük a nemzetiségi irodalom továbbfejlesztését, elsősorban az Új Könyvek nemzetiségi anyagából, valamint a Pest megyei Művelődési Központ és Könyvtár által adott letét cseréjével. Különös figyelmet fordítunk a 30-50 éves korosztály nemzetiségi irodalommal való ellátására, ez a csoport a klasszikus irodalmat ismeri, tehát mai szerzőktől szeretnének olvasni.

A nemzetiségi nyelvet tanító 4 óvoda közül az V.sz. Óvodát továbbra is mi látjuk el nemzetiségi gyermekirodalommal, ezt a szolgáltatásunkat valamennyi óvodára szeretnénk kiterjeszteni.

Katalógus építése

Tovább folytatjuk az alábbi katalógusok építését:

Raktári katalógus	az irodában
Szerzői katalógus	a felnőtt részlegben
Cimkatalógus	-"-
Szakkatalógus	-"-
Sorozati katalógus	-"-
Raktári katalógus	a gyermekkönyvtárban
Szerzői katalógus	a gyermekkönyvtárban
Cimkatalógus	-"-

Műfaj szerinti katalógus a hangtárban

A katalógust, mely az egész könyvtári állományt tükrözi, naprakész állapotban tartjuk.

Rendezvények:

Január	21.	Növendékhangverseny
Január	28.	Zenebarátösszejövetel:
Február	11.	Mezőgazdasági Könyvhónap
Február	25.	Zenebarátösszejövetel
Március	10.	Bartók Béla Zenei Szakközépisk.Növendék- hangversenye
Március	17.	Honismereti előadás a gimnázium tanulóinak
Március	24.	Növendékhangverseny
Április	11.	"Pilisvölgye" járási szavalóverseny
Április	21.	Tanári hangverseny
Május	19-26.	Növendékhangverseny
Junius	12.	Növendékhangverseny
November	17.	"Győzedelmes igazság" irodalmi műsor gyer- meknek
November	17.	Mikszáth Kálmán irodalmi est
November	24.	Politikai Könyvnapok községi megnyitója
December	8.	Helytörténeti klub alakuló ülése.
December	15.	Növendékhangverseny

Közösségek a könyvtárban:

Zenebarátok klubja	találkozó	negyedévenként
Kertbarátok Köre	"-"	havonta
Bélyegszakkör	"-"	kéthetenként
Bábszakkör	"-"	hetente

Kiállításokat rendezünk a nemzeti és a nemzetközi ünnepeken, valamint irodalmi összeállításokat készítünk aktuális eseményekről.

II. Állománygyarapítás- állományvédelem

Könyvállományunk 1980 dec. 31-én 32954 kötet, ebből ifjúsági 8248 db., felnőtt szépirodalom 13837 kötet, szakirodalom 10869 kötet.

Fiókkönyvtárak állománya:

I.sz. Fiókkönyvtár	2122 kötet
III.sz.Fiókkönyvtár	1785 kötet
<u>IV.sz. Fiókkönyvtár</u>	<u>780 kötet</u>
Összesen:,	4587 kötet

Könyvbeszerzési keretünk 70000.-Ft, ebből 60000.-Ft-ot az Állami Könyvterjesztő Vállalatnál vásárolunk le. A fennmaradó összeg egy részét a hiányzó kézikönyvek beszerzésére fordítjuk, másik részét hanglemezvásárlásra.

Hanglemezeink száma 900 darab, ebből

komolyzene	573
könnyűzene	125
irodalmi lemez	82
népzene	13
mozgalmi dalok	7
nyelvlecke	81
egyéb	19

Igen örvendetes, hogy az általános iskola énektanára igénybe veszi a hangtár szolgáltatásait, s a tanulók itt ismerkednek meg egy-egy zeneszerző életével és műveivel. Az irodalmárok körében is gyakorlattá vált a könyvtárban megtartott órák zenével való kiegészítése, színesítése. Ennek ellenére a hangtár anyagának kihasználtsága még nem kielégítő, több érdeklődőt várunk.

A hangtár helyiségének kihasználtsága sem kielégítő, ennek oka a szomszéd szobában működő trombitaszak, amely 13-18^h-ig élvezhetetlenné teszi a zenehallgatást.

Könyvtárunkban 42 féle ujság és folyóirat áll az olvasók rendelkezésére, ebből négy idegen nyelvű.

III.Nyitvatartási és kölcsönzési idő

Nyitvatartási idő: minden hétköznap reggel 8-tól este 20 h-ig.

<u>Kölcsönzési idő</u>	<u>felnőtteknek</u>	<u>gyermekeknek:</u>
Hétfő	14-17-ig	-----
Kedd	14-19-ig	13-19-ig
Szerda	14-19-ig	8-13-ig

Csütörtök	8-12-ig	14-19-ig	13-19-ig
Péntek		14-19-ig	13-19-ig
Szombat		8-15-ig	8-13-ig

A Hangtár nyitvatartási ideje megegyezik a felnőtt részleg kölcsönzési idejével. Általános iskolások szerda délután és péntek délután vehetik igénybe szolgáltatásait.

IV. Vezetés-személy ügyek

Személyi állomány a központi könyvtárban:

1. Holitska Sándorné könyvtárvezető
2. Fetterné Denk Éva gyermekkönyvtáros
3. Marlokné Angeli Márta könyvtáros
4. Fogarassy Mihály, mint nyugdíjas dolgozik.

Fetterné, Denk éva sikeresen befejezte tanulmányait, magyar-könyvtár szakos diplomával rendelkezik, ezért kinevezték gyermekkönyvtárosnak.

Marlokné Angeli Márta könyvtárkezelői tanfolyamon vesz részt előreláthatólag 1981 őszén fejezi be tanulmányait, s akkor ő is mint szakképzett könyvtáros végezheti munkáját.

V. Fiókkönyvtárak helyzete és fejlesztési lehetőségeik.

A három fiókkönyvtár állományának gyarapítását, könyvcseréjét az éves munkaterv szerint végezzük.

Az I.sz. Fiókkönyvtár vezetője Márton Ilona. Kölcsönzését vasárnap 9-13-ig és csütörtökön 17-19-ig, a Gyógyszertár épületében levő 16 négyzetméter alapterületű sötét, hideg barátságtalan helyiségében végzi. Eredményei jobb tárgyi feltételek biztosítását igénylik, ezért arra törekszünk, hogy mielőbb változtassunk rajta.

III.sz. Fiókkönyvtárunk vezetője Karlovich Józsefné, aki hétfőn 15-19-ig kölcsönöz. 1980.januárjában ezt a könyvtárat a Szabadság utcai óvodából a Kisfaludy utcába költöztettük egy magánlakás üresen álló szobájába. Az olvasók már lassan kezdenek hozzászokni az új körülményekhez, s reméljük 1981-ben már jobb eredményeket tudunk elérni.

IV.sz. Fiókkönyvtárunk címe is és a könyvtáros személye is megváltozott. Az új cím Erkel Ferenc utca 3., vezetője Magyarics Jánosné.

Kedden 15-19^h-ig kölcsönöz, még a kezdeti nehézségekkel küzd, de személye biztosíték a jobb eredmények eléréséhez.

A fiókkönyvtárok részére szeptemberben munkaértekezletet tartunk, amikor megbeszéljük az eltelt év, azaz a félév eredményeit, módszertani segítséget adunk a további munkához.

Pénzügyi terv:

Költségvetésünk összege 344000.-Ft volt, az idén a béralap emelkedésével 358000.-Ft-ra emelkedik.

Anyagi támogatásban csak a "Pilisvölgye-Magyar-Bolgár-Barátság" Termelőszövetkezet részesített.